
  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

С Т А Н О В И Щ Е 

 

От: доц. д-р Нончо Иванов Димитров, Университет за национално и световно 

стопанство, катедра „Национална и регионална сигурност“, професионално 

направление 3.8. Икономика, научна специалност Икономика и управление 

(Корпоративна сигурност и антикризисно управление, Сигурност на енергийния 

бизнес). 

 

Относно: Конкурс за професор по професионално направление 3.8. Икономика, 

научна специалност „Икономика на отбранителната индустрия, 

европейска и енергийна сигурност“ в УНСС 

 

1. Информация за конкурса. 

 Конкурсът за заемане на академична длъжност ”професор”,  по професионално 

направление 3.8. Икономика, научна специалност „Икономика на отбранителната 

индустрия, европейска и енергийна сигурност”  е обявен за нуждите на катедра/факултет 

на УНСС съгласно Решение на АС №6/11.12.2024 г. и публикуван в Д.В., бр. З от 

10.01.2025 г. Издадена е заповед № 756 от 7.03.2025 г. на зам. ректора на УНСС за състав 

на научно жури, в което участвам като член. 

 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса. 

В конкурса участва един кандидат – доц. д-р Светослав Иванов Спасов, 

преподавател в катедра „Национална и регионална сигурност“ при факултет „Икономика 

и инфраструктура“ на УНСС. От 2012 г. заема академичната длъжност „доцент“ и 

развива активна преподавателска дейност по дисциплини, свързани със сигурността и 

отбранителната политика, сред които „Европейска архитектура за сигурност“, „Основи 

на политиката за сигурност“, „Администрация на вътрешния ред и сигурност“ и други. 

Кандидатът притежава две магистърски степени – по история (Шуменски 

университет „Епископ Константин Преславски“, 1998 г.) и по международни 

икономически отношения (УНСС, 2003 г.). През 2008 г. придобива образователна и 

научна степен „доктор“ по научната специалност „Военнополитически проблеми на 

сигурността“. Специализирал е в редица престижни международни институции, сред 

които Европейският център за изследване на сигурността „Джордж Маршал“ (Германия) 

и Европейският колеж по сигурност и отбрана, както и в рамките на програми в САЩ, 

Франция, Израел, Италия, Белгия, Нидерландия, Австрия, Унгария и др. 

Доц. Спасов има дългогодишен преподавателски опит не само в УНСС, но и във 

Военна академия „Г. С. Раковски“, Националния военен университет „Васил Левски“ и 

Висшето военноморско училище „Н. Й. Вапцаров“, където обучава студенти и 

докторанти в областта на националната и международната сигурност. 

Научната му дейност е съсредоточена в сферите на отбраната, сигурността и 

военната икономика. Автор е на редица научни публикации, включително три 

монографии, посветени на развитието на българската отбранителна индустрия в 

различни исторически периоди (1879–1944; 1945–1989; 1990–2013 г.). Сред неговите 

значими трудове са и книгите „Европейска архитектура за сигурност“ и „SEE*ing 

European Security Architecture“, издадена на английски език във Виена с подкрепата на 

Австрийското федерално министерство на отбраната и Националната академия по 

отбрана. 

 



Кандидатът притежава и значителен професионален опит в системата на 

държавната администрация и дипломацията. Бил е народен представител в 39-ото и 40-

ото Народно събрание, където е участвал активно в работата на редица постоянни 

парламентарни комисии. В периода 2009–2012 г. е политически съветник на министър-

председателя на Република България и секретар на Междуведомствения съвет по 

въпросите на военнопромишления комплекс и мобилизационната готовност на страната. 

От 2012 до 2019 г. е постоянен представител на Република България с ранг „Посланик“ 

към ООН, ОССЕ и другите международни организации във Виена. 

За своята дейност доц. Спасов е отличен със сребърен почетен знак на 

Министерството на външните работи (2018 г.) и с почетен плакет и грамота на 

Министерството на вътрешните работи (2024 г.) за принос към обучението по 

национална сигурност и утвърждаването на българската идентичност. 

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност. 

За участие в конкурса доц. д-р Светослав Спасов е представил пълния набор от 

документи, включително карти за съответствие с количествените и качествените 

изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“ в УНСС, придружени с 

необходимите доказателства. От прегледа на приложената документация става ясно, че 

кандидатът убедително покрива и дори надвишава установените нормативни прагове, 

както по линия на националните изисквания, така и съгласно вътрешните правила на 

УНСС. 

3.1. Изпълнение на количествените изисквания.  

 Кандидатът е изпълнил всички критерии, предвидени в Закона за развитие на 

академичния състав в Република България, както и допълнителните изисквания, 

установени от УНСС. Общият брой точки, отчетен по двата основни раздела на картата 

за количествени показатели, възлиза на 1979 точки, което значително надвишава 

минималния праг от 1070 точки. 

Представеният от доц. Спасов списък с научни публикации включва: една 

монография, един учебник, две публикации в издания, реферирани и индексирани в 

международни научни бази данни; шест научни статии и доклада, публикувани в 

рецензирани нереферирани издания или колективни научни трудове; както и две студии, 

публикувани в аналогични издания. 

Научната продукция на кандидата е получила широк отзвук в академичната 

общност. Съгласно официална справка, изготвена от сектор „Справочно-библиографска 

дейност“ към Университетската библиотека на УНСС, броят на отчетените цитирания 

възлиза на 240 точки при изискван минимум от 100 точки. 

3.2 Изпълнение на качествените показатели.        

 Изпълнението на качествените изисквания за заемане на длъжността „професор“ 

е на изключително високо ниво. От представената карта за съответствие с качествените 

критерии е видно, че кандидатът притежава съществени постижения по всяка една от 

четирите групи показатели, дефинирани в правилника на УНСС. Впечатление прави не 

само обемът, но и дълбочината на ангажираността на доц. Спасов, съчетаващ 

преподавателска, научноизследователска, експертна, дипломатическа и управленска 

дейност. 

През цялата си кариера кандидатът е допринесъл съществено както за развитието 

на научните направления, в които работи, така и за утвърждаването на авторитета на 

УНСС в страната и в международната академична общност. Активно участва в 

обновяване на учебните програми към катедра „Национална и регионална сигурност“, 

както и в инициативи, свързани с разширяване на междууниверситетското 

сътрудничество в рамките на ЕС. 



На базата на установеното изпълнение на количествените и качествените 

изисквания, приети от Академичния съвет на УНСС, Съветът по хабилитация е изразил 

положително становище относно участието на доц. д-р Светослав Спасов в конкурса за 

заемане на академичната длъжност „професор“ (протокол №6/11.12.2024) 

В качеството си на член на научното жури, напълно подкрепям решението на 

Съвета по хабилитация и считам, че кандидатът напълно отговаря на изискванията за 

заемане на академичната длъжност „професор“. 

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата. 

 Академичната ангажираност на доц. д-р Светослав Спасов се отличава с 

устойчиво присъствие и активност в университетската среда. От 2009 г. насам той е 

щатен преподавател в катедра „Национална и регионална сигурност“ на УНСС в 

качеството си на главен асистент, а от 2012 г. до сега в качеството на доцент, като 

паралелно с това е реализирал преподавателска дейност и в редица водещи висши 

училища в страната – Военна академия „Г. С. Раковски“, Национален военен университет 

„Васил Левски“, Висше военноморско училище „Н. Й. Вапцаров“ и Национална спортна 

академия. 

 Кандидатът има принос както в обучението на студенти в образователно-

квалификационните степени „бакалавър“ и „магистър“, така и в развитието на 

съответните учебни програми. В бакалавърските курсове той преподава по дисциплини 

като „История на военната икономика“ и ,,Корпоративна сигурност“  (в съавторство с 

доц. д-р К. Пудин), „Основи на политиката за сигурност“, „Европейска архитектура за 

сигурност“, ,,Маркетинг и търговия със специална и военна продукция“ и „Регистрова 

организация в електронното управление“. 

 В магистърските програми изнася лекции по дисциплините „Администрация на 

вътрешния ред и сигурност“, „Организация и управление на охранителния бизнес“ (в 

съавторство с гл. ас. д-р А. Димитров), „Одитиране“ (с д-р В. Константинова) и 

„Стратегическо управление в колективната система за сигурност и отбрана“ (с д-р А. 

Димитрова). 

 В допълнение към преподаването на български език, доц. Спасов активно участва 

в международна преподавателска мобилност по програма „Еразъм+“. В рамките на тази 

дейност е изнесъл лекции на английски език в следните университети: Виенски 

университет (Австрия, 2020 г., 18 ч.), Университет на Никозия (Кипър, 2022 г., 8 ч.), 

Университет на Исландия (2023 г., 8 ч.) и Университет на Салерно (Италия, 2024 г., 8 ч.). 

Преподавателската натовареност на кандидата в УНСС също заслужава 

отбелязване. Като доцент той е провел 924 часа лекции и 448 часа упражнения на 

български език, както и 214 часа лекции на английски език по специализираните 

дисциплини „Корпоративна сигурност“ и „Ядрена сигурност“, съответно в бакалавърска 

и магистърска програми. 

На база на гореизложеното, мога да заключа, че доц. д-р Светослав Спасов 

притежава обширен, системно натрупан преподавателски опит и висока степен на 

академична компетентност, които напълно съответстват на изискванията за заемане на 

длъжността „професор“ по обявения конкурс. 

 

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации. 

 Доц. д-р Светослав Спасов участва в конкурса с общо 12 научни публикации, 

издадени на български и английски език. Сред тях се открояват една монография с обем 

над 800 страници, посветена на развитието на отбранителната индустрия в България в 

периода 1990–2013 г., както и учебник на английски език, публикуван от Федералното 

министерство на отбраната на Австрия. Останалите публикации включват разработки, 



отпечатани както в реферирани и индексирани международни издания, така и в 

рецензирани научни сборници и колективни томове. 

 Научните интереси на кандидата са насочени към историческите и съвременни 

аспекти на българската военна икономика и нейната трансформация в рамките на 

евроатлантическите структури. Обект на изследванията му са също така сигурността в 

рамките на ЕС и НАТО, ядрената сигурност, международната търговия с отбранителни 

продукти и енергийната сигурност. В последните си публикации доц. Спасов надгражда 

теоретичната основа с приложен анализ на актуални политики и стратегии в 

отбранителния сектор. 

 Научната му продукция се отличава с комплексен характер – част от трудовете 

имат силен теоретичен заряд, докато други носят ясно изразена практическа насоченост. 

Особено внимание заслужава монографичният труд върху българската отбранителна 

индустрия след 1990 г., който е логическо продължение на предходни негови 

изследвания и създава системен научен корпус по темата. Това го отличава като един от 

малкото автори в България, които задълбочено и последователно работят в тази научна 

ниша. 

 Не са установени съмнения или сигнали за плагиатство в представените от 

кандидата публикации. Извършена е проверка на оригиналността на академичното 

творчество, представено за конкурса. 

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси 

 Научните публикации на кандидата доц. д-р Светослав Спасов съдържат 

резултати с ясно изразен приносен характер, които обогатяват съвременните 

изследвания в областта на икономиката на сигурността и отбраната, международна 

търговия с отбранителни продукти както и в тематики, свързани с европейската, 

ядрената и енергийната сигурност, превенция на корупцията.  Изследванията му 

разкриват задълбочено познаване на процесите, свързани с трансформацията на военната 

индустрия, развитието на секторните политики в ЕС и глобалните предизвикателства в 

сферата на сигурността. 

Систематизацията на приносите може да се извърши в следните направления: 

 Теоретични – свързани с разработването на концептуални рамки за оценка на 

прехода на българската отбранителна индустрия от планова към пазарна икономика; 

анализ на ролята на националната индустриална база в условията на евроатлантическа 

интеграция; теоретизиране на взаимодействието между институциите за сигурност на ЕС 

(ОВППС и ОПСО); оценка на влиянието на регионалните конфликти и глобалните 

рискове върху отбранителната политика на Съюза; дефиниране на критичните 

предизвикателства пред ядрената сигурност и мястото на малките модулни реактори 

(SMR) в енергийния преход. 

 Практико-приложни – включват анализ на политики за преструктуриране и 

модернизация на предприятия от отбранителната индустрия; предложение за създаване 

на клъстери и публично-частни партньорства между университети и отбранителния 

сектор; разработване на насоки за стратегическо управление на сигурността в рамките 

на ЕС; конкретни предложения за антикорупционно образование чрез въвеждане на 

устойчиви академични модели; практически препоръки за повишаване на ефективността 

на експортния контрол и реформа в управлението на държавни предприятия от сектора. 

 

7. Основни критични бележки и препоръки към кандидата. 

 В хода на прегледа на представените материали не установявам съществени 

слабости или пропуски, които да поставят под съмнение качеството на 

преподавателската или научната дейност на доц. д-р Светослав Спасов. Научната 



продукция е тематично обоснована, методологически издържана и съобразена с целите 

и изискванията на обявения конкурс. 

 Като препоръка, бих насърчил кандидата да продължи да развива 

интердисциплинарния потенциал на своята работа, особено в направленията, свързани с 

ядрената и енергийната сигурност, научни разработки и иновации в отбранителната 

индустрия,  да разработи нова магистърска програма за превенция на корупцията, както 

и да ангажира активно млади изследователи – студенти и докторанти – в изследвания по 

актуални теми, които се очертават като приоритетни в европейски и глобален контекст. 

 

8. Заключение.  

 Въз основа на извършения преглед на представените от доц. д-р Светослав Иванов 

Спасов материали по конкурса, както и на анализа на неговата преподавателска, научна 

и експертна дейност, считам че кандидатът напълно отговаря на изискванията на Закона 

за развитие на академичния състав в Република България и на вътрешните правила на 

УНСС за заемане на академичната длъжност „професор“. 

Научните трудове и преподавателският опит на доц. Спасов показват висока степен на 

професионализъм, научна зрялост и академична ангажираност. В тази връзка давам 

своята положителна оценка и подкрепям кандидатурата му за заемане на академичната 

длъжност „професор“ в УНСС по професионално направление 3.8. Икономика, научна 

специалност „Икономика на отбранителната индустрия, европейска и енергийна 

сигурност“. 

  

 

 

Дата: 23.04.2025    Подпис: 

 

София                                                                    /доц. д-р Нончо Иванов Димитров/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

  UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY 

 

 

EVALUATION REVIEW 

 

of: Assoc. Prof. Dr. Noncho Ivanov Dimitrov, University of National and World Economy, 

Department of „National and regional security“, professional field 3.8. Economics, scientific 

specialty Economics and management (Corporate security and anti-crisis management, Energy 

business security). 

 

 

Subject: Competition for the academic position of Professor in professional field 3.8. 

Economics, scientific specialty "Economics of the Defense Industry, European and Energy 

Security" at UNWE 

 

1. Information about the Competition. 

 The competition for the academic position of “Professor” in professional field 3.8. 

Economics, scientific specialty “Economics of the Defense Industry, European and Energy 

Security,” was announced to meet the needs of the department/faculty at the University of 

National and World Economy (UNWE), pursuant to Academic Council Decision No. 

6/11.12.2024, and published in State Gazette, issue No. 3 of 10.01.2025. Order No. 756 dated 

07.03.2025 was issued by the Vice Rector of UNWE appointing the scientific jury, in which I 

participate as a member. 

 

2. Brief Information about the Candidate. 

 The competition has one candidate – Assoc. Prof. Dr. Svetoslav Ivanov Spassov, a 

faculty member at the Department of National and Regional Security within the Faculty of 

Economics and Infrastructure at the University of National and World Economy (UNWE). 

Since 2012, he has held the academic position of “Associate Professor” and has been actively 

engaged in teaching courses related to security and defense policy, including “European 

Security Architecture,” “Foundations of Security Policy,” “Administration of Internal Order 

and Security,” among others. 

 The candidate holds two master’s degrees – in History (Shumen University “Episkop 

Konstantin Preslavski,” 1998) and in International Economic Relations (UNWE, 2003). In 

2009, he obtained the academic degree of Doctor of Philosophy in the scientific specialty 

“Military-Political Issues of Security.” He has completed specializations at numerous 

prestigious international institutions, including the George C. Marshall European Center for 

Security Studies (Germany) and the European Security and Defence College, as well as 

academic programs in the United States, France, Israel, Italy, Belgium, the Netherlands, 

Austria, Hungary, and others. 

 Assoc. Prof. Spassov has extensive teaching experience not only at UNWE, but also at 

the “G. S. Rakovski” National Defence College, the “Vasil Levski” National Military 

University, and the “N. Y. Vaptsarov” Naval Academy, where he teaches undergraduate and 

doctoral students in the field of national and international security. 

 His research work is focused on the fields of defense, security, and the military 

economy. He is the author of numerous academic publications, including three monographs 

dedicated to the development of the Bulgarian defense industry across different historical 

periods (1879–1944; 1945–1989; 1990–2013). Among his notable works are the books 

 



European Security Architecture and SEEing European Security Architecture*, the latter 

published in English in Vienna with the support of the Austrian Federal Ministry of Defence 

and the National Defence Academy. 

 In addition to his academic background, Assoc. Prof. Spassov has significant experience 

in public administration and diplomacy. He served as a Member of Parliament in the 39th and 

40th National Assemblies of the Republic of Bulgaria, actively participating in the work of 

various standing parliamentary committees. Between 2009 and 2012, he was a political adviser 

to the Prime Minister of the Republic of Bulgaria and Secretary of the Interdepartmental 

Council on the Military-Industrial Complex and Mobilization Readiness of the Country. From 

2012 to 2019, he held the position of Permanent Representative of the Republic of Bulgaria to 

the United Nations, the OSCE, and other international organizations in Vienna, with the 

diplomatic rank of Ambassador. 

 For his contributions to national security education and the promotion of Bulgarian 

identity, Assoc. Prof. Spassov has been awarded the Silver Honorary Badge of the Ministry of 

Foreign Affairs (2018) and a commemorative plaque and diploma from the Ministry of Interior 

(2024). 

 

3. Fulfillment of the Requirements for the Academic Position. 

 For participation in the competition, Assoc. Prof. Dr. Svetoslav Spassov submitted a 

complete set of documents, including evaluation forms confirming compliance with the 

quantitative and qualitative requirements for holding the academic position of “Professor” at 

UNWE, along with the necessary supporting evidence. Upon review of the submitted 

documentation, it is evident that the candidate fully meets—and in many aspects exceeds—the 

established regulatory thresholds, in accordance with both the national academic standards and 

the internal requirements of UNWE. 

 

3.1. Fulfillment of the Quantitative Requirements. 

 The candidate has met all criteria set forth by the Law on the Development of the 

Academic Staff in the Republic of Bulgaria, as well as the additional requirements established 

by UNWE. The total number of points accumulated in the two main sections of the quantitative 

evaluation form amounts to 1,979 points, which significantly exceeds the minimum threshold 

of 1,070 points. 

 The list of scientific publications submitted by Assoc. Prof. Spassov includes: one 

monograph, one textbook, two publications in journals indexed in internationally recognized 

scientific databases; six scientific articles and papers published in peer-reviewed non-indexed 

journals or edited collective volumes; and two studies published in similar peer-reviewed 

sources. 

The candidate’s research work has received notable recognition within the academic 

community. According to an official reference issued by the Reference and Bibliographic 

Services Department of the UNWE Library, the number of reported citations is 240 points, 

compared to the required minimum of 100 points. 

3.2. Fulfillment of the Qualitative Criteria. 

 The candidate’s performance in meeting the qualitative requirements for the academic 

position of “Professor” is of exceptionally high quality. The qualitative assessment form clearly 

demonstrates that Assoc. Prof. Spassov has made substantial contributions across all four 

groups of indicators outlined in the internal regulations of UNWE. Noteworthy is not only the 

scope but also the depth of his engagement, which spans teaching, research, expert analysis, 

diplomacy, and academic leadership. 

 Throughout his career, the candidate has significantly contributed to the development 

of the academic fields in which he specializes, while also enhancing the national and 



international reputation of UNWE. He has played an active role in the revision and development 

of academic programs within the Department of National and Regional Security and has 

participated in initiatives aimed at expanding inter-university cooperation across the European 

Union. 

 Based on the confirmed fulfillment of both the quantitative and qualitative requirements 

adopted by the UNWE Academic Council, the Habilitation Committee issued a positive opinion 

regarding Assoc. Prof. Dr. Svetoslav Spassov’s participation in the competition for the position 

of Professor (Protocol No. 6/11.12.2024) 

As a member of the academic jury, I fully support the decision of the Habilitation 

Committee and consider that the candidate fully meets the criteria for appointment to the 

academic position of “Professor.” 

 

4. Evaluation of the Candidate’s Teaching Activity. 

 The academic engagement of Assoc. Prof. Dr. Svetoslav Spassov is marked by 

consistent presence and active involvement in the university environment. Since 2012, he has 

held a full-time teaching position at the Department of National and Regional Security at 

UNWE, while also lecturing at several leading higher education institutions in Bulgaria, 

including the “G. S. Rakovski” National Defence College, the “Vasil Levski” National Military 

University, the “N. Y. Vaptsarov” Naval Academy, and the National Sports Academy. 

 The candidate has contributed both to the education of students in the Bachelor's and 

Master's degree programs and to the development of the corresponding curricula. In the 

undergraduate courses, he teaches subjects such as History of Military Economy and Corporate 

Security (co-taught with Assoc. Prof. Dr. K. Pudin), Foundations of Security Policy, European 

Security Architecture, Marketing and Trade in Special and Military Products, and Registry 

Organization in E-Government. 

 In master’s programs, he delivers lectures in courses including “Administration of 

Internal Order and Security,” “Organization and Management of the Security Business” (with 

Chief Assistant Prof. Dr. A. Dimitrov), “Auditing” (with Dr. V. Konstantinova), and “Strategic 

Management in the Collective Security and Defense System” (with Dr. A. Dimitrova). 

In addition to teaching in Bulgarian, Assoc. Prof. Spassov has been actively involved in 

international academic mobility under the Erasmus+ program. Within this framework, he has 

delivered lectures in English at the following universities: the University of Vienna (Austria, 

2020 – 18 hours), the University of Nicosia (Cyprus, 2022 – 8 hours), the University of Iceland 

(2023 – 8 hours), and the University of Salerno (Italy, 2024 – 8 hours). 

 The candidate’s teaching workload at UNWE is also noteworthy. As an associate 

professor, he has delivered 924 hours of lectures and 448 hours of seminars in Bulgarian, as 

well as 214 hours of lectures in English in the specialized courses “Corporate Security” and 

“Nuclear Security.” 

 Based on the above, I conclude that Assoc. Prof. Dr. Svetoslav Spassov possesses 

extensive and systematically acquired teaching experience, along with a high level of academic 

competence that fully meets the requirements for holding the academic position of “Professor” 

under the announced competition. 

 

5. Brief Description of the Submitted Scientific Works/Publications. 

 Assoc. Prof. Dr. Svetoslav Spassov participates in the competition with a total of 12 

scientific publications, published in both Bulgarian and English. Among them, a monograph of 

over 800 pages stands out, dedicated to the development of the Bulgarian defense industry 

during the period 1990–2013, as well as a textbook in English published by the Federal Ministry 

of Defence of Austria. The remaining publications include studies published in both 



internationally indexed and peer-reviewed journals, as well as in edited scientific collections 

and collective volumes. 

 The candidate’s research interests are focused on both the historical and contemporary 

dimensions of Bulgaria’s military economy and its transformation within the Euro-Atlantic 

framework. His work also explores topics such as security within the EU and NATO, nuclear 

security, international trade in defense products, and energy security. In his recent publications, 

Assoc. Prof. Spassov builds upon theoretical foundations by incorporating applied analyses of 

current policies and strategic developments in the defense sector. 

 His body of work is characterized by its comprehensive nature—some of his 

publications are primarily theoretical, while others are strongly oriented toward practical 

application. Particular attention should be given to his monographic study on the Bulgarian 

defense industry after 1990, which forms a logical continuation of his previous research and 

represents a coherent academic contribution in this field. This positions him as one of the few 

scholars in Bulgaria who has explored this topic in depth and with consistency. 

 No suspicions or reports of plagiarism have been identified in the publications submitted 

by the candidate. A verification of the originality of the academic work submitted for the 

competition has been carried out. 

 

6. Synthesized Assessment of the Main Scientific and Applied Contributions. 

 The scientific work of the candidate, Assoc. Prof. Dr. Svetoslav Spassov, contains 

results with a clearly expressed contributory character, enriching contemporary research in the 

fields of security and defense economics, international trade in defense products, as well as in 

topics related to European, nuclear, and energy security, and anti-corruption prevention. His 

research demonstrates an in-depth understanding of the processes related to the transformation 

of the defense industry, the development of sectoral policies within the EU, and the global 

challenges in the field of security. 

The contributions may be systematized in the following categories: 

 Theoretical contributions – These relate to: the development of conceptual 

frameworks for assessing the transition of the Bulgarian defense industry from a centrally 

planned to a market economy; analysis of the role of the national industrial base within the 

context of Euro-Atlantic integration; theoretical exploration of the interaction between EU 

security institutions (CFSP and CSDP); assessment of the impact of regional conflicts and 

global risks on EU defense policy; and the identification of key challenges in nuclear security 

and the role of Small Modular Reactors (SMRs) in the energy transition. 

 Practical and applied contributions – These include: policy analysis on the 

restructuring and modernization of defense enterprises; proposals for the creation of clusters 

and public-private partnerships between universities and the defense sector; the development 

of guidelines for strategic security management within the EU; specific recommendations for 

implementing anti-corruption education through sustainable academic models; and practical 

suggestions for enhancing export control mechanisms and reforming the management of state-

owned enterprises in the defense sector. 

 

7. Main Critical Remarks and Recommendations to the Candidate. 

 During the review of the submitted materials, I did not identify any significant 

weaknesses or omissions that would cast doubt on the quality of the teaching or research 

activities of Assoc. Prof. Dr. Svetoslav Spassov. His scientific output is thematically well-

structured, methodologically sound, and aligned with the objectives and requirements of the 

announced competition. 

 As a recommendation, I would encourage the candidate to further develop the 

interdisciplinary potential of his work, particularly in areas related to nuclear and energy 



security, scientific research and innovation in the defense industry, and to consider designing a 

new master's program focused on anti-corruption prevention. Additionally, he is encouraged to 

actively involve young researchers—students and PhD candidates—in research on current 

topics that are emerging as priorities in both the European and global context. 

 

8. Conclusion. 

 Based on the review of the materials submitted by Assoc. Prof. Dr. Svetoslav Ivanov 

Spassov for the competition, as well as the analysis of his teaching, research, and expert 

activities, I conclude that the candidate fully meets the requirements of the Law on the 

Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria and the internal regulations of 

UNWE for holding the academic position of “Professor.” 

Assoc. Prof. Spassov’s scientific researches and teaching experience demonstrate a high 

level of professionalism, academic maturity, and scholarly commitment. Therefore, I give my 

positive assessment and fully support his candidacy for the academic position of “Professor” at 

UNWE in professional field 3.8. Economics, scientific specialty “Economics of the Defense 

Industry, European and Energy Security.” 

 

 

 

Date: 23.04.2025             Signature: 

 

Sofia                                                          /Assoc. Prof. Dr.  Noncho Ivanov Dimitrov/ 

 


